
COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 
VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 

 
N. 51 
Data: 30.05.2017 
 
OGGETTO: Presa atto voltura contratto di comodato fabbricato alla Loc. 

Cirifusolo. 
 

 
 
L’anno duemiladiciassette , il giorno trenta , del mese di maggio  nella sala delle 
adunanze, convocata con avvisi informali, la Giunta Comunale si è riunita, con 
inizio dei lavori alle ore 16,00. Risultano presenti i signori: 
 

NOMINATIVO CARICA PRESENTE 
TARSITANO GIULIO Sindaco SI 
GIGLIO RAFFAELE Vicesindaco SI 
TERRANOVA NATALE Assessore SI 
ARDIS PAOLO  Assessore  SI 

IN CARICA N. 4 PRESENTI N. 4   ASSENTI N. = 
 
 

Assume la presidenza il Sindaco, avv. Giulio TARSITANO e, constatato 
che i presenti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’argomento in oggetto. 

Partecipa alla riunione il Segretario Comunale Capo , Dott.  Ferdinando 
PIRRI. 

 
 

GIUNTA COMUNALE 
 

Premesso che: 
• con delibera G. C. N° 8 del 24/1/2003 veniva concesso in comodato d’uso 

gratuito alla Parrocchia dell’Immacolata Concezione di Fagnano Castello il 
fabbricato sito in località Cirifullo di Fagnano Castello per anni 15 e con la 
finalità di base scout per campi interregionali e nazionali; 

• con delibera G. C. N° 79 del 17/11/2005 la durata della concessione è stata 
elevata da 15 a 25 anni  e nello stesso atto veniva specificato che nelle 
attività rientrano quelle degli scout del gruppo Fagnano 1° ed altre finalità 
educative per i ragazzi la cui età va dagli 8 ai 21 anni; 

• in data 17/2/2003 veniva stipulato contratto di comodato, Rep. N° 16/2003; 
 



Atteso che l’Ordinario Diocesano-Vescovo, Mons. Leonardo Bonanno, con nota 
del 14/2/2017, Prot. N° 541, integrata con nota del 17/3/2017, Prot. N° 845, sul 
presupposto che il fabbricato de quo è stato ristrutturato a spese della Diocesi di 
Scalea-San Marco Argentano, ha chiesto la voltura del contratto di comodato 
dalla Parrocchia Immacolata Concezione alla Diocesi di San Marco Argentano-
Scalea; 
 
Dato atto che sulla predetta problematica si sono tenuti diversi incontri tra questo 
Ente, rappresentato dal Sindaco, e la Diocesi, rappresentata da Mons. Leonardo 
Bonanno, nonché con il Sac. Don Paolo Viggiano; 
 
Dato atto, altresì, che dagli incontri tenutesi si è convenuto di addivenire alla 
voltura del contratto di comodato sopra richiamato; 
 
Considerato che il Sindaco, in nome e per conto del Comune di Fagnano 
Castello, in data 13/5/2017 ha sottoscritto la voltura contratto di comodato del 
fabbricato, ubicato il località Cirifusolo, unitamente a Mons. Leonardo Bonanno 
ed il Sac. Don Paolo Viaggiano; 
 
Ritenuto, pertanto, prendere atto e confermare i contenuti di cui alla voltura 
contratto di comodato, costituita da N° 6 articoli; 
 
Con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano; 

 
DELIBERA 

 
1) La premessa è parte integrante e sostanziale del presente atto deliberativo. 

 
2) Di prendere atto e confermare i contenuti di cui alla voltura contratto di 

comodato, sottoscritta in data 13/5/2017 dal Sindaco, dal Vescovo  Mons. 
Leonardo Bonanno ed il Sac. Don Paolo Viaggiano, relativa al fabbricato 
ubicato in località Cirifusolo, composta da N° 6 articoli, che fa parte 
integrante e sostanziale del presente atto, anche se materialmente non 
allegata. 

 
3) Di dare atto che non si è ritenuto acquisire il parere tecnico e contabile, 

trattandosi di atto politico-amministrativo.  
 

4) Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile.  
        
   

 


